

衡水打击整治黑加油站专项行动取得成效

全市取缔黑加油站71个 拆除非法加油罐90个

河北法制报 (张硕 郭建博)打击整治黑加油站专项行动开展以来,衡水市公安局充分发挥主力军作用,拉网排查、精准打击,专项行动取得显著战果。截至目前,全市共取缔黑加油站71个,拆除非法加油罐90个,查扣柴油65吨、汽油1000余升,行政拘留5人。

自2020年12月9日起,衡水市政府部署开展了打击整治黑加油站(点)专项行动。为营造声势,宣传政策,充分发动广大干部群众提供线索,浓厚打击整治黑加油站专项行动社会氛围,各县(市)、区公安机关指导中石油衡

水分公司、中石化衡水分公司、中海油衡水分公司充分发挥触角广泛、站点遍布优势,在各加油站、休闲广场、大型商场、超市等人员密集场所张贴通告7000余份。市公安局联系税务、市场监管、商务、交通运输、应急管理等部门,对黑加油站(点、车)违法违规经营行为及打击整治对策进行深入研究,制发了《全市打击整治黑加油站(点)专项行动指导意见》,对工作中常见的6种违法行为的处置方法进行了归纳总结,组织各县区专项行动领导小组深入学习,充分掌握政策依据,有力保障专项行动顺利进行。

行动中,全市公安机关除继续沿用接受群众举报、日常清查等传统措施外,还坚持“保护合法与打击非法并重”原则,聚焦重点地域、重点人员、重点车辆,采取实地巡查排查等有效措施,对物流园区、大型仓储中心、大型运输车辆停车场、勾机、叉车等工地工程车存放点,闲置库房院落等有可能藏匿黑加油站(点)、车、罐的区域开展拉网式反复排查,实现对黑加油站(点)、车、罐全覆盖、无死角精准打击。为提升各级公安机关工作积极性,市公安局将打击整治黑加油站(点)专项行动进行量化,纳入考核,每周晾晒工作进

度,劲加加压,整体推进。市公安局还抽调经保、治安、督察等部门精干警力组成督导组,深入各县(市)、区,对打击整治黑加油站(点)工作进行专项督导,总结推广先进工作经验,帮助落后单位分析形势、查找原因,调整工作方法和工作措施。各地充分发挥经保、治安、交警、派出所等各警种职能优势,捆绑作业、同步立案、高效运转,切实增强查处力度,同时与各级政府、市场监管、商务、应急管理等部门配合,借助技术和政策资源,发挥各部门行政优势,联合执法,综合施策,保证打击整治的全面性、准确性。

农村“大喇叭”迎来新“主播” 枣强交警进村送安全



文/图 李婷

2月21日,枣强县公安交警大队民警走进马屯镇马屯村、唐林乡村庄村等村庄,巧借农村“大喇叭”向村民宣传交通安全知识,提高农村群众的交通安全意识,预防和减少道路交通事故的发生。

民警结合农民日常出行特点,借助村里“大喇叭”,用通俗易懂的语言,向村民广播安全出行注意事项,以及农用车非法载人、面包车超员、酒后驾车、骑乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为的危害性及其严重后果等内容,并通报了典型事故案例,倡导群众从自身做起,养成自觉遵法守法的良好习惯。

图为交警大队宣教人员在利用农村“大喇叭”向村民宣传交通安全知识。

民警结合农民日常出行特点,借助村里“大喇叭”,用通俗易懂的语言,向村民广播安全出行注意事项,以及农用车非法载人、面包车超员、酒后驾车、骑乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为的危害性及其严重后果等内容,并通报了典型事故案例,倡导群众从自身做起,养成自觉遵法守法的良好习惯。

为交管工作注入烟火气人情味

——衡水交警执法为民工作侧记

文/图 赵秋承 邱旭

近年来,随着公安部60项便民措施的发布,以及10项深化公安交管“放管服”改革便民利民服务措施的推出,衡水公安交警持续发力,将“便民有力度,服务有温度、执法有温度”作为交管工作指南,严格推动各项举措落地,在严格执法的同时也给交管工作添加了烟火气和人情味。

◆“这张罚单不罚款、不记分”

日前,衡水市公安交警支队直属三大队交警王新胜在横一路巡逻时,发现一辆满载泡沫板的货车在路上行驶,泡沫板长度几乎是车斗的两倍。王新胜立即将货车拦停,并告知女驾驶员货物“超长”,驾驶证将被记1分。听到这儿,女子十分慌张,“能不能别记分,我驾驶证已经记了11分,再记分‘饭碗’就砸了。”“都记了11分了还……”王新胜话没说完,就看见副驾驶坐着一名系着安全带的男童。这令他很是疑惑,“怎么还带着孩子上车?”女驾驶员解释称,她夫妻俩都在衡水工作,家里的两位老人分别患有脑血栓后遗症和严重风湿,无法照看孩子,而丈夫的工厂机械过多不安全,所以只能由她一边拉活,一边带孩子。

经过多方思索,王新胜还是开出了罚单,但他也同时告知女子,“这个罚单不罚款、不记分,是张警告单,你还是要去交警队处理。”说完后,他又从车里拿出来几瓶水和面包,递给了这对母子。

对货车司机来说,时间与收入直接挂钩。2018年9月1日,衡水实施满分和审验教育网上学习等20项便民措施,极大地降低了他们的时间成本。驾驶员通过网



交通安全宣传进校园。

络即可办理满分学习、违法处理等交管业务;2021年1月22日,“学法减分”改革红利提前在衡水实施,更是为货车司机的“饭碗”再添一层保险。

◆“你别哭,我来想办法”

交警支队直属三大队交警袁建在周通桥路段参与夜查行动时,一名20多岁的外卖小哥因无证驾驶摩托车导致车辆被扣后暗自哭泣。袁建对外卖小哥进行了教育并安慰他,让他处理完违法再提车。但对方却向他诉苦:自己没有朋友,父亲去世、母亲卧床、哥哥婚后也日渐疏远,因此无人来此处接他,若步行的话到家得后半夜了。得知这一情况后,袁建安安慰道:“你别哭,我来想办法。”一番询问后,袁建终于从数名被查司机中中找到了一名恰好经过外卖小哥家所在小区的人,对方也

愿意施以援手。袁建叮嘱这名外卖小哥:“处理完违法就把驾驶证考下来,有了证干活才有底气。”这让被处罚的外卖小哥深受感动。

随着快递、外卖行业从业人员增多,衡水公安交警已经将针对此类人群的管理纳入重点工作范畴中,每月开展面对面交通安全宣传,进企业进公司开展交通安全知识讲座,集中组织快递、外卖行业从业者考取驾驶证,开展专项交通安全教育等。一项项实实在在的交管措施将守法出行的种子深播于此类从业者心底,遵纪守法成了他们生活中最大的底气。

◆“岁数越大,越想出去看看”

2021年初,73岁的老魏在衡水市车管所业务综合大厅领到了自己的驾驶证。对此,老魏非常激动,坦言在枣强窝了一辈子,岁数越大,越想出去看看。“现在好了,政策放宽了,我们老年人能考取驾驶证了,买车也就是几天后的事儿了!”

2020年11月20日,公安交管“放管服”改革优化营商环境12项改革措施实施,规定申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证不做年龄限制,老年考生通过记忆力、判断力、反应力专业测试后,即可获得考试报名条件。这既是政策的松绑,也是送给老年人晚年生活的“福”。

衡水交警的暖心政策还不止这些,2020年6月,衡水交警在市区验收9家摩托车考场,填补市区9年无摩托车考场的空白;截至2021年2月,衡水交警成功帮助群众申领道路交通事故社会救助基金52起,合计207万余元,专门用于交通事故伤者救治……心系群众,想民所想,衡水交警在为民服务的道路上不断前进!



73岁的老魏在衡水市车管所业务综合大厅领到了驾驶证。

桃城警方快速反应 成功救助一名轻生少年

河北法制报 (刘娟宁)生活中,总会有一些善良不期而遇;生死一瞬,也总会有“幸运”从天而降。日前,桃城警方快速反应,成功救助一名意图轻生的少年,挽救了一个鲜活的生命,也保全了一个家庭的幸福……

2月24日13时30分左右,衡水市公安局110指挥中心接到自称是淘宝客服的报警电话,称某买家在店铺内购买老鼠药并确认收货后,问店铺客服人吃多少粒老鼠药能致死,有轻生可能,遂根据买家收货地址信息赶紧拨打了衡水的报警电话……

接到指挥中心派警后,桃城分局裕华派出所民警根据卖家提供给指挥中心的买家收货地址,火速赶往现场处置。到达现场后,民警发现该户人家房门紧闭。随即,民警一边不断地敲门,一边劝说屋内人员开门。不久,一男孩将门打开,民警进屋后了解到,男孩将药

含在嘴里后,发现味道极苦,立即将药吐出,正准备第二次服药时,民警及时到场将其制止。

“幸好没出事!”这是震惊过后出现在民警脑海里的第一个念头。这世间,除了生死,都是小事,孩子没事就好,也让大家悬在半空的心终于落了地。

民警在耐心与男孩沟通后了解到,男孩父母长期在外地工作不在家,他平时一直跟舅舅和舅妈生活,本身性格就孤僻,再加上长期没有父母的陪伴与照顾,事发当日,男孩在与同学的交流中觉得受到了大家的排挤,一时想不开就犯了傻。

据悉,男孩目前情绪稳定,并无身体异常。男孩无疑是幸运的,当他在生死边缘徘徊时,有人奋力拉了他一把。警方提示,无论什么原因所致,都不要轻易放弃自己的生命,不要把无限的悲伤留给自己的亲人朋友。

锲而不舍 持续攻坚 深州警方破获 25年前杀人案

河北法制报 (李晨蕾)近日,深州市公安局民警攻坚克难、不辱使命,远征广西,将潜逃25年、背负3条人命的犯罪嫌疑人陈某押解回深州,成功破获“1995·11·4”故意杀人案。

1995年11月4日,深州市唐庄镇某村发生一起杀人案,该村村民孟某及妻子、女儿被杀害后抛尸到储水窖。公安机关侦查后,发现孟某的前女婿陈某有重大作案嫌疑,案发后,陈某潜逃,后被公安部列为A级逃犯。从1995年至今,深州市公安局历任班子都把抓捕陈某作为重中之重,多年来,专案组民警换了一批又一批,但抓捕逃犯陈某的信念始终没有放弃,对陈某的缉捕工作从未间断过。2020年7月,深州市公安局再次组建专案组,对陈某加大追捕力度,组织精兵强将对案进行深入梳理研判,终于获悉陈某有在广西活动的重要信息。随后,民警三次南下广西开展工作。

春节期间,民警发现陈某在广西桂林活动的重要线索,立即放弃春节假期,前往广西,与广西桂林警方联系,联手将犯罪嫌疑人陈某抓获,陈某对杀人后潜逃的不法事实供认不讳。

经讯问,陈某交代,1995年11月4日,因家庭矛盾将前妻及前岳父、岳母三人杀害后抛尸储水窖,之后逃往北京、广东、云南等地,并在云南结识了现在的妻子赵某,后跟随赵某回到广西资源县女方家中隐姓埋名生活至今,直到被警方抓获。至此,历时25年,“1995·11·4”重大杀人案告破。

筑牢防护墙 为群众守好“钱袋子”

——衡水警方集中开展防范电信诈骗宣传工作侧记

文/图 王海滨 郭建博

为有效遏制电信网络诈骗犯罪,全面提升群众防范意识,衡水市公安局利用春节假期群众居家的有利时机,在全市范围组织开展了防范电信网络诈骗集中宣传月活动,取得了明显成效。2月份以来,全市电诈发案同比下降48%。

织密防护网 让反诈知识“进村入户”

活动中,市反诈中心对高危易被诈骗重点人员进行户籍籍籍划分,将名单下发各县反诈中心,制作《精准宣传告知书》,要求责任民警精准宣传,对高发诈骗手段、“两卡”违法犯罪以及国家反诈中心政务号进行宣传推广,通过告知书方式责任到人,开展面对面宣传。同时,针对乡村、学生信息获取渠道窄、易受骗的群众实际,依托村干部、老师、红白理事成员,全面普及防骗知识,有效提升了防骗、识骗能力。

阜城县公安局使用无人机,将反诈音频在村庄播放。武强县反诈中心在年关大集摆放反诈宣传展板,反诈民警通过小喇叭进行喊话宣传。枣强县反诈中心联合广电局,通过近500个大喇叭对全县500多个村庄每天7时、11时统一进行反诈音频循环播放。故城县反诈中心组织各派出所、社区警务站民警在村庄、小区利用大喇叭每天持续循环播放反诈宣传音频。

关注重点场所 让反诈知识“走街串巷”

截至目前,全市共投放反诈宣传大喇叭3000余个,对全市村庄、小区反诈宣传覆盖率达70%以上,流动喇叭投放130个,在集市上进行流动式宣传。

各县市区反诈中心民警深入小区、集市、商场等地张贴反诈宣传海报,发放宣传单页。市反诈中心在市区所有公交车上播放反诈宣传视频。武强县反诈中心利用县100辆出租车广告屏,滚动播放防范电信诈骗标语。饶阳县反诈中心在美团500余个营业点内张贴反诈海报,在集中核酸检测点设立了反诈和“断卡”内容展牌。阜城县反诈中心民警走进社区,在电梯、单元门、小区门口等显著位置张贴防范电信诈骗的宣传页。高新区反诈中心到辖区银行、车辆管理所、商场等人员密集场所悬挂条幅,并通过

加强网络预警 让反诈知识入脑入心

LED显示屏对市民进行反诈宣传。截至目前,全市共张贴反诈宣传海报10000余张,发放宣传单页等资料10万余份。

桃城区反诈中心利用疫情管控、春节假期学生放假在家的契机,通过布置“防范电信网络诈骗手抄报”课外作业的方式,对桃城区现有的75所区直中小学、幼儿园,8200多名在职教师、11.8万名在册学生进行入脑、入心式宣传。该活动要求学生和家長共同参与,由辖区派出所为优秀学生颁发“优秀反诈小宣传员”荣誉证书和“小小反诈宣传员”荣誉徽章,增强学生的荣誉感和责任感,积极主动向亲戚、朋友宣讲,以点带线、以线促面,达到由1名宣传员辐射5个家庭的目的,最终真正达到“人人知晓反诈知识,人人具备防诈意识,人人不被轻易诈骗”的良好社会效果。冀州区反诈中心通过网络课堂形式展开“新春第一课”反电信网络诈骗主题教育活动,各班级通过主题班会、观后感、黑板报等形式多样的活动,对学生及家長进行了一次全覆盖式反诈宣传,提升了广大教师、家长和学生的反诈意识。

各县市区反诈中心充分利用会